



Bihari Hírlap

Kéthetente megjelenő közéleti lap

XVIII. évfolyam 3. szám

2008. február 15.

bhirlap@freemail.hu

Tessék választani – felhívás szavazásra!

Berettyóújfalu Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyfordulós, névaláírásos ötletpályázatot hirdetett köztéri szobor, térbeli műalkotás létrehozására a Báthory Gábor által adományozott hajdúnemesi kiváltságok adománylevele kibocsátásának 400. évfordulója alkalmából. A 2008. január 31-i benyújtási határidő lejártáig a képeken látható négy pályázat érkezett az alábbi pályázóktól:



„Báthory Gábor fejedelem emlékműve”

Györfi Lajos szobrászművész (4150 Püspökladány, Zrínyi u. 57.) Az emlékmű alapfogolatában a művész a fejedelem és berettyóújfalu hajdúit lóháton ábrázolja, mögöttük a fejedelem kezdetén erős hajdú és székely katonai hadal. A magas plasztikájú domborművön a fejedelem lovas figurája szinte teljes plasztikává válik. A második lovas figura, Nadányi Gergely hajdúkapitány. A háttérben a hajdúk dárdaínak sziluett hatása lapos domborműbe megy át, ezzel is fokozva a kompozíció plasztikus térhatását. A szakított, obeliszk jellegű kőszikla tetejére került a régi középkori templom töredéke, melyet elpusztítottak az évszázadok viharai. Itt a jövő, az állandóság szimbóluma. Lent, a földplasztikán elhelyezkedő töredék kősziklák a múlt jelképei, melyekre a hajdúnemességet adományozó kiváltságlevélből, annak plasztikusan megfaragott címerpecsétjével kerül fel a Nadányi Gergelyre és vitézeire utaló emlékműállítás gondolata.



„Gábris vitéz”

Kalmár Katalin szobrászművész (2013 Pomáz, Meggyfa u. 31.)

Báthory Gábor egészalakos szobrárt a korabeli ábrázolások jellemző vonásai alapján komponálta meg az alkotó. A páncélba öltözött uralkodói személy jobbáiban – méltóságjelvényként – buzogányt, baljában az adománylevelet tartja. A mondanivaló szempontjából indokolt, hogy oldalán kard is függjön. A kor hangulatát klasszikus stílusú alkotásban adja vissza. Bár a fejedelem 24 évesen halt meg, a korabeli ábrázolások meglelt férfi arcot örökítenek meg róla. Ez jelenik meg ezen a kompozíción is. Az 5/4-es életnagyságú bronzszobor mészkő talapzaton áll. Vizualitás és formai letisztultság szempontjából könnyen befogadható és értelmezhető látványt nyújt.

Most itt a lehetőség, hogy Ön is szavazzon! Melyik műalkotást látná szívesen városunk valamelyik közterén? Ön szerint melyik fejezi ki legjobban a 400 évvel ezelőtti esemény jelentőségét, illetve melyik hangsúlyozza leginkább az azóta eltelt évszázadokra gyakorolt hatását? Várjuk szavazatait a www.berettyoujfalu.hu honlapon!



„Báthory Gábor egészalakos szobra”

Kurucz Imre szobrászművész (4100 Berettyóújfalu, Kádár vitéz u. 3.)

A faragott mészkő-talapzaton a fejedelem 5/4-es életnagyságú bronzszobrára áll. Az alkotó Báthoryt korabeli rézmetszetek, illetve pénzérmék alapján a rá jellemző páncélban ábrázolja, hajadonfővel. Az ifjú fejedelem magabiztos, erőteljes alakot ölt. Keményen veti meg a lábát a földön. Arcán feszült figyelmet látunk, résen áll, az ellenség mozdulatait lesi, kezét a kardján tartja. A másik kezében az adománylevelet nyújtja szeretett hajdúinak. A talapzaton nevének vésett felirata alatt Berettyóújfalu korabeli címere látható. A talpazat hátoldalán vésett szöveg: „1608. MÁJUS 23. BERETTYÓÚJFALU HAJDÚVÁROS 400. ÉVFORDULÓJÁRA ÁLLÍTTATTA A VÁROS ÖNKORMÁNYZATA.”



„Időfolyam”

Birizdó Gabriella festőművész (1013 Budapest, Pauler u. 17. L.) A mű három egységből áll: a gránit-tömb a forrás, a múlt jelképe, mely szétfeszülte nyomán forrás fakad belőle. Ez utal az adománylevél adta lehetőségre, mely a gránit tetején jelenik meg. Ezzel indul útjára a mészkőből készült, homokfújott időfolyam, melyen Magyarország, illetve Berettyóújfalu történetének eseményeit olvashatjuk. Az időfolyam hullámszínei reflektálnak az eseményekre és összefüggésekre. A harmadik egység mutatja, hogy a város túléli az idők rombolását, e büszke remény kifejezője a hatalmas oszlop, mely továbbviszi a fejlődés lendületét. Ezt fokozza az alján és a tetején is előtűnő spirális szerkezet. Tetején zománcozott gömb, illetve a csúcson megjelenő kristály egyfelől a törekvés, másfelől a hozzá kapcsolódó hátoldali kard-szimbólummal együtt a tóretlen harc kifejezője.

FELHÍVÁS!

Berettyóújfalu Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a város hosszú távú fejlesztési stratégiájának elkészítéséről döntött. A tervezési munka első lépése a dokumentum kidolgozásában közreműködő munkacsoport felállítását. A minél szélesebb társadalmi képviselet érdekében az önkormányzat várja mindazon szervezetek jelentkezését, akik véleményükkel, javaslataikkal, ötleteikkel részt kívánnak venni a tervezésben!

Célunk, hogy a helyi társadalom egyfajta közmegegyezésén alapulva határozzuk meg, milyennek szeretnénk látni saját környezetünket, hogy egy közösen elképzelt jövő megvalósításán dolgozhassunk!

További információval az 54/500-174-es telefonszámon készséggel állunk rendelkezésére.

A jelentkezéseket (szervezet megnevezésének, címének, képviselője nevének és elérhetőségének megadásával) a levai.agi@bosz.hu e-mail címre várjuk.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

Meghívó!

A berettyóújfalu II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola nevelőtestülete és szülői munkaközössége szeretettel meghívja Önt a 2008. február 23-án, 19.00 órakor kezdődő Rákóczi-bálra. A következő műsorszámokkal várjuk kedves vendégeinket: az iskola majoretta és aerobic csoportjának bemutatója, akrobatikus tánc, az Ady Endre Gimnázium végzős növendékeinek műsora, meglepetés produkció.

A vacsorát a Stop vendéglő biztosítja, a jó hangulatért a Seniorrock zenekar gondoskodik.

A belépőjegyek az iskola ad-



minisztrációs irodájában 3.500 Ft-ért megvásárolhatók. Támogatójegyek 500 ill. 1000 Ft-os címletekben kaphatók.

Tombolatárgyak felajánlását is szívesen fogadjuk.

Megújult városunk hivatalos honlapja

Ahogy azt a városi honlap látogatói már észlelhették, a közelmúltban megújult a www.berettyoujfalu.hu honlap. A szerkesztők folyamatosan várják és fogadják a véleményeket, valamint azokat az információkat, melyeket Önök fontosnak tartanak a honlapon való megjelenítésre. Szerkesszük együtt, hiszen mindannyiunkért készült!

Meghívó!

A Toldi Miklós Református Általános Iskola szeretettel meghívja Önt és kedves családját, barátait játékosági báljára.

Helye:

a volt Megyeháza díszterme (Kossuth u. 6.)

Ideje:

2008. február 23., 19 óra.

Belépő: 3000 Ft

Tombola, tánc, vacsora, büfé. Érdeklődni lehet az iskola titkárságán és a 400-947-es telefonszámon.

„MEGYEJÁRÁS”

Berettyóújfalu mutatkozott be elsőként

A megyejárás című rendezvénysorozat első programjaként Berettyóújfalu mutatkozott be február 1-jén, pénteken délután a Mélsz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Információs Központban.

Az új – immáron a megyei közművelődési feladatokat is ellátó – megyei intézmény, illetve a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat 2007 őszén intézett felhívást a megye településeire, felkínálva a bemutatkozási lehetőséget. A program elsődleges célja – a kiírás szerint –, hogy a korszerű épület adottságait kihasználva a megye településeinek kulturális értékeit minél nagyobb nyilvánosság elé tárja. Berettyóújfalu kulturális életének bemutatására még az új, tágas terek is szűkösen bizonyultak. Képzőművészeti életünk „szelleteként” Tóth Sándor festőművész kiállítása kapott helyet a második emeleti galériában, az első emeleten pedig a Bihari Népművészeti Egyesület rendezte be időszakos tárlatát, és tartott egyben kézműves-foglalkozásokat az érdeklődő gyerekeknek



és felnőtteknek. Szólláth Tibor, a megyei közgyűlés alelnöke megnyitó beszédében azt hangsúlyozta, hogy az egyre nehezebb helyzetbe kerülő vidéki Magyarország már többször bizonyított, és most, e sorozattal is tanúbizonyságot teheti és teszi élni akarásának, és az akaráson túl képességének is.

Muraközi István alpolgármester röviden ismertette városunk

múltját, külön is kiemelve 2008-as évfordulóinkat, és felsorolta, hogy az itt megmutatkozó értékeinknél mi minden és ki mindenki várja még a Berettyóújfaluba látogatókat, és melyek azok a kulturális értékek, amik hozzájárulnak megmaradásunkhoz, lokálpatrióta kötődésünkhöz, berettyóújfalu és bihari önazonosság-tudatunk megmaradásához.

Ezután következtek a műfajokon átívelő produkciók. Elsőként a Berettyóparti Nyugdíjasok Egyesülete bihari népdalokkal, majd a – nemrégiben kiválóra minősített – Városi Zeneiskola tanárai és növendékei adtak igen tartalmas zenei élményt hangversenynek is beillő előadásukkal, valamint a Bihar Néptáncegyüttes szólistái énekükkel és táncukkal örvendeztették meg a nagyérdeműt.

A város történetéről, kulturális életének néhány szelétéről Kocsis Csaba író-szerkesztő tartott igen szemléletes, mindemellett pedig hangulatos előadást.

„Kísérőként” ugyancsak a nyugdíjasok által elkészített finomságok segítettek közelebb kerülni a közönséget Biharhoz, annak valamennyi ízéhez.

A Megyejárás során havonta más-más település mutatkozik be, legközelebb Derecske, illetve a bihari települések közül az év derekáiig sorra kerül még Körösszegapáti is.

Kolozsvári István

Igazi profikkal egy színpadon

A fehéroroszországi Bresztben vendégszerepelt városunk Ifjúsági Fúvószenekara január 9-12-e között. A lengyel-orosz határ közelében fekvő – a történelemlékönyvekben is ismert nevű –, mintegy 300 lelkes, az ottani méreteket tekintve kisváros immáron 20-dik jubileumát ünnepelte a Klasszikus zenei esték című rendezvénysorozatának, melyre Magyarországról egyedülként kapott meghívást a mi zenekarunk. A még a cári időkben épült, rendkívül elegáns, reprezentatív színházteremben két alkalommal is felléptek fúvósaink. Fehéroroszország legkiválóbb zenészei mellett a moszkvai színház énekkarának, illetve egy japán zongoraművész társaságában. A hely szellemének megfelelően klasszikusokat játszottak, és a házigazdák kedveskedve természetesen Muszorszkijt. A profi előadók között őket is profiként kezelték – büszkélkedett joggal a zenekar vezetője, Szilágyi Péter karmester – sőt, mi több, a három nap folyamán szakmai beszélgetésekre is sor került, melyeken őszinte érdeklődéssel kérdezték őket



módszereikről, fűrkészték „titkukat”. A jubileumot beharangozó igényes, „művés” programfüzetben egy egész oldalt szenteltek a zenekar bemutatására orosz és angol nyelven, ami már önmagában is megtiszteltetés (lásd képünkön). A meghívás váratlanul érte őket – mondta el Szilágyi Péter karmester –, a rendezvénysorozat főszerzője, Breszt város művészeti igazgatója németországi vendégszerepléseik egyikén figyelt fel rájuk, és nyerte el városának támogatását az újfalu fúvósok meghívásához.

L.M.

